JAHRGANGSSTUFENTEST 2020 IM FACH MATHEMATIK
FUR DIE JAHRGANGSSTUFE 8 DER REALSCHULEN IN BAYERN
WAHLPFLICHTFACHERGRUPPE I1/111

(ARBEITSZEIT: 45 MINUTEN)

NAME: (NoTE:)
KLASSE: 8 PUNKTE: /21
1 Berechne.
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4  Gib das WinkelmaB o an.

o 70° Die Skizze ist nicht mafitreu.

5 Miriam bekommt die Ldsung fir eine Aufgabe beim ,,Lernen zuhause* von ihrer Lehrerin
geschickt. Leider ist nach dem Ausdrucken ein Teil der Gleichung nicht sichtbar.

Ergénze die Gleichung, sodass die Ldsungsmenge L ={4} ist (G = Q).
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6 Berechne den Wert der Determinante.
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7 Zur Berechnung des Flacheninhalts A
des Parallelogramms ABCD (siehe Skizze)
wurde die Determinante aufgestellt:
1 -4
2 -2

A=

‘ FE.

Kreuze die dazu verwendeten Pfeile an.

—

QABudAD QO BCund BD QDA und DC QBC und BA

)

8 Das Dreieck ABC wird durch Parallelverschiebung auf das Dreieck A"B"C” abgebildet.
Vervollstandige das Dreieck A'B"C".
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9 Susi legt 500 € zu einem Jahreszinssatz von 1,5 % an.
Wie viel Zinsen bekommt sie nach Ablauf eines Jahres?

Sie bekommt € Zinsen.

10 Zeichne alle Punkte ein, die von den Punkten A und B gleich weit entfernt sind.
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11 Kreuze den Term an, der zum Term T(X) = 4x2 — 2 aquivalent ist (G = Q).

Q4x3-x-2 Q 2x2 O 2x2+2x2-2 a2-(2x2+1)

12 Bei Statuen im antiken Griechenland war das Verhaltnis der gesamten KorpergréRe zur
Kopflange immer gleich.

Ergénze in der Tabelle den Wert fiir die Kérpergrolie der Statue 2.

Statue 1 Statue 2
KorpergroRe in m 2,4
Kopflange in m 0,3 1

13 Zeichne im Punkt P die Tangente t an den Kreis k.

14 Ein Rechteck hat die Lange ¢ =7 cm und die Breite b = 4 cm. Es entstehen neue Rechtecke,
indem man die Lange um x cm vergrofert und die Breite unveréndert lasst.
Der Flacheninhalt dieser Rechtecke soll genau 60 cm? sein.

Gib eine Gleichung an, die diesen Sachverhalt beschreibt (x e Q).

15 Tim arbeitet in einem Elektronikladen und hat ein "
. ) . Verkaufe Webcams

Diagramm uber die verkauften Webcams gefunden. N
Stolz sagt er seinem Chef: ,,Wir haben im Marz fast iiz |
dreimal so viele Webcams verkauft wie im Februar!“ 110 |
Begrunde, warum diese Aussage nicht richtig ist. 105 A
100 A
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Kreuze die Losung folgender Ungleichung an (G = Q).
—4x <12
Oxe]-w;-3] Oxe]-w;-3] Uxe[-3;0] Uxe]-3;0]

Gegeben ist das rechtwinklige Dreieck ABC. C

Zeichne die Ortslinie ein, auf der alle
Punkte C liegen, so dass das Dreieck ABC

rechtwinklig ist und die Hypotenuse AB hat.

|
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Die Gerade f schneidet die parallelen Geraden g und h.
Gib das Winkelmal o an.

Die Skizze ist nicht malitreu.

28 Schilerinnen und Schiler der Klasse 8a erzielten in der 1. Schulaufgabe im Fach
Mathematik einen Notendurchschnitt von 3,0.

Ergénze die fehlenden Eintrdge in der Notentabelle.

Note 1 2 3 4 5 6
Anzahl der
Schilerinnen 3 8 3 0
und Schuler
Die Gerade f schneidet die Geraden g und h (siehe Abbildung).
Fiir die WinkelmalBe gilt: o = 62°, B =118°. g b
Kreuze die zutreffende Aussage an.
U Die Geraden g und h sind nicht parallel, da die MaRe
der angegebenen Winkel nicht gleich grol? sind.
U Die Geraden g und h sind parallel, weil o und 3 h a
Wechselwinkel zueinander sind.
U Die Geraden g und h sind parallel, weil das MaR des f

Nebenwinkels von  genauso grof3 ist wie das Mal} des Winkels a.
U Man kann keine Aussage uber die Parallelitat von g und h treffen,
weil a und B an verschiedenen Geradenschnittpunkten liegen.

Die Skizze ist
nicht mafdtreu.
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